

陕西服装工程学院党史学习教育工作

简 报

第 3 期

陕西服装工程学院党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 10 日

我校机关党总支召开党史学习教育宣讲会 ——党委书记温锋作党史学习教育报告

5 月 7 日下午，我校机关党总支在经济管理学院金融实验室召开党史学习教育宣讲会，党委书记温锋作党史学习教育报告。宣传部长、机关党总支副书记严建会主持宣讲会。机关党总支所属全体党员和入党积极分子参加了宣讲会。

报告会开始，党委组织部部长、机关党总支书记伍建成同志宣布校党委《关于恢复机关总支部委员会的通知》。

党委书记、督导专员温锋同志围绕为什么学党史、从党的历史中学什么、学党史要达到的目的、民办高校党史学习教育的要求、中国共产党百年辉煌历史回顾作了党史学习教育报告。

温书记指出，高校开展党史学习教育，就要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，突出重点、明确要求、务求实效，从党的百年

伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量。

温书记强调，开展党史学习教育必须在“学党史、悟思想、办实事、开新局”上下功夫，务求取得实实在在的成效。通过深入开展以党史为重点的“四史”学习教育，进一步引导大学生增强坚定不移听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉。持续激发学生爱党爱国爱社会主义的巨大热情，增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。充分认识中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”。深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，做到知史爱党、知史爱国，坚定理想信念，传承红色基因，努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。旗帜鲜明反对历史虚无主义，坚决抵制歪曲和丑化党的历史的错误倾向，着力引导大学生把个人理想融入时代主题、汇入复兴伟业，勇做担当民族复兴大任的时代新人。

党委宣传部长、机关党总支副书记严建会在总结讲话时指出，温书记的报告，深入浅出、主题鲜明、逻辑清楚、脉络分明，带领我们重温了党的辉煌历史和辉煌成就，为我们上了一堂生动的党史教育课和党性教育课。为我们开展好党史学习教育指明了正确方向，提供了根本遵循。为我校进一步做好党史学习教育作出了科学指南。机关党总支的恢复，是我们进一步加强机关党的建设的具体举措，为机关建设注入生机和活力。

为进一步做好党史学习教育和加强党的机关建设工作，严建会同

志提了三点要求，一是认真学习温书记的宣讲报告精神，进一步把党史学习教育引向深入、把党史学习教育和机关党的建设的各项措施落实落细；二是要坚持组织生活制度，特别是要严格落实“三会一课”制度，支部学习会组织生活会民主生活会要按期高质量召开，支部所在领导干部要在支部带头讲党课，并进行党史学习教育宣讲；三是各支部要按照机关党总支学习教育安排，制定支部学习对话，积极开展党史学习教育活动，每名党员和入党积极分子都要有个人学习计划，做好学习笔记，撰写心得体会。

信工院赴扶眉战役纪念馆开展“重温党史 学习革命先烈”党日活动

为深入贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，以实际行动向建党 100 周年献礼，信息工程学院党总支组织教工党支部二十余名党员于 5 月 8 日赴宝鸡市眉县扶眉战役纪念馆开展“重温党史 学习革命先烈”主题党日活动，以追寻红色足迹，重温革命历程，缅怀英烈事迹。

在纪念馆讲解员的带领下，大家怀着肃穆敬仰的心情，参观了纪念馆的各个展区，详细了解了战役经过和参战部队的进攻、阻援以及当地人民踊跃支前的情况。一幅幅激战画面、一件件文献实物、一段段战斗故事，感染人心，革命先烈的英雄壮举使教师党员们接受了一次灵魂的“红色洗礼”。

随后，在扶眉战役烈士纪念碑前，全体人员庄严肃立，向革命烈士默哀。由信工院党总支书记甘霖带领大家行鞠躬礼，面向党旗重温入党誓词，并为烈士敬献了花篮，以此向扶眉战役中英勇牺牲的革命先烈致以崇高的敬意。

扶眉战役纪念馆，是为纪念在解放战争中西北战场上最大的一次战役——扶眉战役而壮烈牺牲的解放军战士修建的一处烈士陵园。此次参观扶眉战役纪念馆的主题党日活动让党员们接受了一次思想和精神的洗礼，使党员们更坚定要以革命先烈为榜样，加强学习，涤荡初心，把党史学习教育转化为指导实践、推动工作的行动自觉，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加强烈的使命感履职尽责，以优异表现为庆祝建党一百周年贡献个人力量。

最后，大家驱车赶往横渠镇，参观了横渠书院（张载祠），在先贤的讲学台领悟关学思想、接受德政教育，感受了中华优秀传统文化。

高职院校直属党支部开展“凝心聚力学党史 砥砺前行强党性”为主题的党日活动

为庆祝中国共产党成立 100 周年，深入开展“学党史、强信念、跟党走”党史学习教育，引导广大师生用心感受党的百年光辉历程以及所取得的伟大成就和宝贵经验，不断激发爱党、爱国主义情怀，努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。高职院校直属党支部组织开

展“凝心聚力学党史，砥砺前行强党性”为主题的党日活动，副校长李宗领应邀参加活动。

5月9日，在支部书记常利群的带领下，高职学院直属党支部全体党员、预备党员和四名学生党员赴西安八路军办事处纪念馆、西安事变纪念馆，瞻仰革命旧址，重温党的历史，感悟初心和使命。

一、走进八路军西安办事处旧址，探寻红色记忆

八路军西安办事处位于西安市北新街七贤庄，它在抗战时期是全国15个八路军、新四军办事处中，成立时间最早、坚持时间最长、影响最大的办事机构，正因为如此，新中国成立后，党和政府十分重视保护这处革命遗址，于1959年在此建立了纪念馆。“八办”成立于1937年，它担负着开展统战工作，推动救亡运动，运送援战物资等主要任务，并以其特殊的地理位置，为延安地区输送了成千上万的爱国青年，被喻为“红色桥梁”。

今天上午，通过现场参观、聆听讲解、重温誓词等形式，大家一路走、一路看、一路思考，一件件珍贵的革命文物，一张张感人的历史图片，一个个震撼人心的历史故事，使大家真切感受到了周恩来、刘少奇、彭德怀、林伯渠等老一辈无产阶级革命家和无数革命先烈为共产主义的远大理想和革命的事业奋斗不息的风采，进一步加深了对党的先进性的理解，心灵深处受到了强烈撞击和震撼，思想得到了净化和升华。

参观时全体成员怀着崇敬的心情，在革命先辈生活的地方驻足观看学习。珍贵的图片和实物资料，以及一个个爱国奉献、艰苦奋斗的

故事，仿佛将大家带回到历史浪潮中，重温那段激情昂扬的革命岁月。

二、时局转换的枢纽——西安事变

西安事变纪念馆是在西安事变重要旧址张学良将军公馆、杨虎城将军止园别墅的基础上建立的专题性纪念馆。纪念馆的一张张历史照片，一段段历史文字、一件件历史文件带着实践团队成员们回到了革命年代。经过讲解员生动的讲解，支部全体成员了解了西安事变发生的原委、经过和历史意义。大家纷纷表示作为一名时代新人要努力学习，为祖国的社会事业添砖加瓦。

张学良将军的一生是伟大的一生，是爱国的一生。正如他的诗中所说：“不怕死，不爱钱，丈夫绝不受人怜，顶天立地男儿汉，磊落光明度余年”，张学良将军的赤诚之心深深地震撼着成员们。

三、重温入党誓词 砥砺前行前行

“我志愿加入中国共产党……”鲜红的党旗擎起一颗颗赤诚的心，铮铮誓词凝聚起不忘初心的信念与力量，在常利群书记的领誓下，支部全体成员重温入党誓词。通过重温入党誓词的方式深切缅怀老一辈革命家，在党旗下接受精神的洗礼。大家纷纷表态，要牢记共产党人的初心和使命，铭记我党百年奋斗征程，从本职做起，充分发挥共产党员的先锋模范作用，争做新时代合格共产党员。

中国共产党成立 100 年来，从小到大、从弱到强，攻坚克难，一路成长，成为当今世界第一大党。回望历史，不难发现，这和中国共产党有着强烈的政治意识、大局观念、维护核心、强调看齐有很大关系。

通过此次主题党日活动，不仅为全体党员同志上了一堂深刻的革命传统教育、爱国主义教育 and 党史学习教育实践课，更让全体党员在思想上受到了一次党性洗礼，进一步坚定了理想信念、筑牢了政治灵魂。大家纷纷表示，作为党员教师一定要学好党史教科书、修好党史必修课、用好党史营养剂，进一步传承红色基因，赓续红色血脉，把立德树人融入教育全过程，奋力谱写教育发展的新篇章，为中国共产党成立 100 周年献礼。

陕西服装工程学院党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 10 日